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Fiche d’exercices : Parcours fléché – Théorème de Thalès 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Légende ou vérité, difficile à savoir, mais l’histoire raconte que 
Thalès, pendant un voyage en Égypte, aurait réussi à calculer la 
hauteur de la pyramide de Khéops avec seulement un bâton et le 
soleil ! Voici un schéma de son idée. Retrouver les calculs qu’il a 
effectués et calculer la hauteur de la pyramide. 

Si juste 
 
Si faux 

 
Appeler le professeur 

 

Dans la figure ci-
dessous, les droites (AC) 
et (DE) sont parallèles. 
Calculer BD et AC. 

(AB) et (NP)  
sont parallèles 

(AB) et (NP)  
sont parallèles 

Calculer MA et MP. Voici une technique décrite 
dans un ouvrage d’Euclide 
pour mesurer la profondeur 
d’un puits : en plaçant son œil 
à 1,5 m de hauteur et à 1 m du 
bord d’un puits de 1,2 m de 
diamètre, le bord du puits 
cache juste la ligne du fond.  
Quelle est la profondeur du 
puits ?  
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REPONSE 
 
 

 
RB ≈ 5,1 cm 

 
 

QP ≈ 6,3 cm 
 
 

 

 

CORRECTION 
 

On sait que : 
(EC) et (DA) sont sécantes en B ; 
(AC) et (DE) sont parallèles. 
Donc, d’après le théorème de Thalès : 
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Donc : 

BD = 
*	×	(
) = 8,75 m  

et 

AC = 
+	×	)
(  = 4,8 m 

REPONSE 
 
 

 
AM = 2,5 cm 

 
 

MP = 7 cm 
 
 

 

CORRECTION 
 

On sait que : 
(AN) et (BP) sont sécantes en M ; 
(AB) et (NP) sont parallèles. 
Donc, d’après le théorème de Thalès : 
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Donc : 

MA = 
)	×	+
+ = 4 cm  

et 

MP = 
1,(	×	+
)  = 5,25 cm 

COUP DE POUCE 
 
Sur le dessin ci-dessous, on peut reconnaître en 
rouge, une configuration de Thalès, dans laquelle la 
profondeur du puit correspond à la longueur BC. 
 

 

COUP DE POUCE 
 
Regarder les deux triangles repassés en vert et en 
jaune … 
 

 
 
 
 



CORRECTION 

 
On sait que : 

(SB) et (HA) sont sécantes en O ; 

(SH) et (BA) sont parallèles (car toutes les deux perpendiculaires à (HO)) 

Donc, d’après le théorème de Thalès : 
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Donc : 

SH = 96:,(6,(  = 145,66… m 

 

 
Sur le dessin ci-dessous, on peut reconnaître en rouge, une configuration de Thalès, dans laquelle la profondeur du puit 
correspond à la longueur BC. 
On sait que : 
(NC) et (MB) sont sécantes en A ; 
(MN) et (BC) sont parallèles (car toutes les deux perpendiculaires à (BM), le sol). 
Donc d’après le théorème de Thalès : 
'/
'$ =

'.
'" =

./
"$   

'/
'$ =

6
6,9 =

6,(
"$  

6,9	×	6,(
6  = 1,8 

Donc BC = 1,8 m 
 
La profondeur du puit est de 1,8 m. 
 



 

FIN ! 


